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Posten
Redaktion:

Mia B. Andersen, tlf. 25 60 06 61

Heidi Nielsen, tlf. 21 44 86 37

Korrektur: 

Wagn Christensen, tlf.21 78 88 42

Oplag: 500 stk.

Posten udgives af Lokalrådet for 

Sinding og Ørre og uddeles af frivillige 

til samtlige husstande i Sinding-Ørre. 

Bladet kan også læses på www.sinding-

oerre.dk/posten

Indlevering af materiale til

Mia B. Andersen, Ørre Byvej 57. 

E-mail: miabandersen@outlook.dk

Datoer til kalenderen: oprettes via 

Conventus systemet.

Se også: www.sinding-oerre.dk

Annoncer: Mia B. Andersen, Ørre.

Sats og tryk: Aulum Bogtryk & Offset

Næste deadline:  1. maj 2025

Posten omdeles d. 17./18. maj 2025

BEMÆRK

Tekst-sider:

1/1 side:        1050.- kr.
1/2 side:          525.- kr.
1/4 side:          350.- kr.
1/8 side:          225.- kr.
Annoncer/reklamer:

1/1 side:        1.500.- kr.
1/2 side:           750.- kr.
1/4 side:           400.- kr.
1/8 side:           250.- kr..

Forsiden

Kæmper du med angst, en 
fobi, stress eller søvnbesvær? 

Måske ønsker du hjælp til 
rygestop, vægttab eller andre 
uønskede handlemønstre/
vaner?

Hypnoseterapi er en skånsom 
og effektiv behandlingsmetode 
når du ønsker at skabe varige 
forandringer!

Se mere: www.
stenildhypnose.dk

Kontakt for mere information: 
kontakt@stenildhypnose.dk  
Tlf.: 21448637

Heidi Stenild Nielsen, 
Hjortehøj 9, 7400 Herning

 Generalforsamling i Sinding-Ørre Borgerforenig

 Generalforsamling i Sinding-Ørre Venstre

Opstillingsmøde til kommunalvalget 2025 og efterfølgende 
generalforsamling
Mandag den 24. februar kl. 19.00
Sportscafeen Sinding-Ørre Midtpunkt
Aftenens program:
Anne Marie Søe Nørgaard fortæller nyt fra arbejdet i Herning Byråd og 
Regionsrådet 
Herefter afholdes opstillingsmøde, hvor der skal ske valg af Sinding-Ørre 
Venstres kandidat til Herning Byråd.  
Kaffe (50 kr.)
Alle er velkomne 
Herefter holdes generalforsamling 2025 Sinding-Ørre Venstre
Dagsorden ifølge vedtægterne
Medlemmer har stemmeret til opstillingsmødet og generalforsamlingen.

Sinding-Ørre Venstre

Der afholdes ordinær generalforsamling i 
Sinding-Ørre Borgerforening tirsdag den 
18. marts i Sinding Forsamlingshus klokken 
19.00. 

Der serveres lidt lækkert, hvortil der kan 
nydes kaffe, te, sodavand, øl og vin til. Alle 
er meget velkommen.
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Glæd jer til 
Fyrværkeri – Musik – Helstegt Gris – Grundlovstale 

– Ølsmagning – Banko – 
Tryllekunstner – Kagekonkurrence – Ande-Race – 
Havetraktortræk – Kroketstævne – Bob-Turnering 

Og meget meget mere 

 

50-års jubilæum 

1975 -2025 

D. 3. juni – 8. juni 2025 

www.sindingbyfest.dk 
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Sinding-Ørre
Borgerforening

Borgerforeningen opfordrer 
hermed til, at der flages mere ved 
byportalerne.
Hvis man i anledning af rund 
fødselsdag, bryllup, eller anden stor 
begivenhed ønsker flaghejsning, 
kan man ringe til flagmanden.

Flagmand i Sinding: 
Jan Jensen, 2032 6212

Flagmand i Ørre: 
Jesper Kidde  3135  0108

Oversigt over
bestyrelsen:

Formand:
Peter Tolstrup Christensen
Søvndalvej 10, 7400 Herning
T: 4026 0644
M: mp.tolstrup@fibermail.dk

Næstformand:
Marie Søgaard Jensen 
Romvigvej 14, 7490 Aulum
T: 6137 8727
M: marie_s_jensen@hotmail.com

Kasserer:
Emil Silcowitz
Ørrevænget 49, 7400 Herning
T: 2217 7701
M: emil.silcowitz@gmail.com

Sekretær:
Jan Skytte Wagner Paakjær
Nøvlingvej 37, 7400 Herning
M: janpaakjaer@gmail.com
T: 2240 6094

Bestyrelsesmedlem:
Erik Nielsen
Søvndalvej 1, 7400 Herning
T: 2027 8740
M: sinding@skovognaturpleje.dk

Flaghejsning

Generalforsamling
Der afholdes ordinær generalforsamling i Sinding-Ørre Borgerforening tirsdag 
den 18. marts i Sinding Forsamlingshus klokken 19.00. 
Der afholdes generalforsamlingen jævnfør de gældende vedtægter. 
Der serveres lidt lækkert, hvortil der kan nydes kaffe, te, sodavand, øl og vin 
til. Alle er meget velkommen.

Så er det begyndt at blive lidt længere lyst, 
det er dejligt. Tænker de fleste af jer har 
set frem til det efter en december, som var 
særdeles solfattig og til tider meget grå. 
Men selv i grå tider sker der lidt. 

Herning kommune afholdt et møde 
omkring energi i sportscafeen den 21. 
november. Der var inviteret gæster fra den 
nordlige del af Herning Kommune, som 
ikke har en fælles varmeløsning i deres 
landsby. Der kom 35-40 personer og 
lyttede med på indlæg fra Energitjenesten, 
en non-profit organisation, der tager 
rundt og fortæller om energiløsninger og 
optimeringer. Vi fik også mulighed for at 
fortælle lidt om det, vi arbejder med på 
energiområdet. Det var en god aften med 
masser af udveksling af ideer og erfaringer.

Vi havde den 21. december vores 
solhvervskomsammen i SØ-grillen. I året 
var vejret til, at vi kunne være udenfor, 
når bare vi fik lukket vinden ude. Vi 
smagte på den dejlige suppe, som igen 
i år var hjemmelavet. Til suppen var der 
kuvertbrød, som selvfølgelig var lunet. 
Der blev rigtig hygget i læ for regnen 
og snakken gik lystigt. Nogle af børnene 
trodsede regnvejret og mørket, for de 
havde taget udstyr med til stikbold. Der 
var ingen pylren over dem trods det, at 
de efterhånden var blevet godt våde. 

På billedet er den sidste godkendelse af 
suppen i gang inden det går løs. 

Vi er så småt kommet i gang med 2025 
og vi er klar til at kigge på nye opgaver 
og oplevelser. For et år siden skrev vi, at 
det var besluttet at bygge 6 lejeboliger 
på Hjortemarken. Det gælder stadigvæk, 
selvom der ikke rigtig er sket noget. 
Vi ved, at der arbejdes med det fra de 
relevante politikere og vi hjælper med 
det vi kan fra vores side. Som I måske 
har lagt mærke til, har der ikke været så 
meget vand på den gamle boldbane ved 
hvepsebyen. Det er ikke fordi det ikke har 
regnet, men derimod fordi der er lavet lidt 
om på afledningen af overfladevandet fra 
Hjortehøjen. Det er rigtig dejligt, at der er 
kommet mere styr på det. 

Fastelavn afholdes d. 2. marts - se omtale 
på side 19.
Så har vi lige modtaget kr. 15.000,- fra 
Nordea fonden til en ny forstærker og 2 
højtalere, da det udstyr vi har nu er  klar til 
udskiftning. Udstyret bruges blandt andet 
til byfest, skolefest etc.
Husk at holde øje med krokusplanterne, 
når de kommer til syne i Ørre og Sinding, 
det er jo premiereforestilling i år.
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Medlemstegning til Sinding-Ørre Borgerforening 

Vil meget gerne opfordre til, at alle nuværende medlemmer, og meget gerne 
nye, tegner medlemskab af og betaler kontingent til
Sinding-Ørre Borgerforening, hvilket kan foregå på følgende måder:
Personligt medlemskab 100 kr. og husstandsmedlemsskab 200 kr.
Betalingen kan ske via:
•MobilePay på nummer: 465109
•Bankoverførsel til Reg. 7611 konto nr. 1166443.
•Det er også muligt at kontakte: Emil på mobil 221777016, hvis det ikke er muligt at betale via   MobilePay eller bank.
•Det er vigtigt	 ved betalingen at skrive sit fulde navn, og hvis man ønsker at	
 modtage nyhedsbreve at skrive sin mailadresse.

Vi har opdateret mulighederne for indbetaling af kontingent via 
vores hjemmeside. I kan bruge denne QR-kode til at komme 
ind til hjemmesiden via jeres mobil
Inde på hjemmesiden er der to betalingslink 
som I kan klikke på. Der er for personligt 
eller husstand. Når I har klikket på linket, 
skal I logge ind i Conventus, hvor I kan 
tilmelde jer. Så kontingentet automatisk 
dukker op hvert år i jeres Mobilepay app. 
Så skal I bare swipe, så er der betalt for et 

år mere. Det er ganske simpelt. Er der 
nogen af jer som syntes det driller lidt, 
så er der hjælp at hente. Emil Silcowitz 
er ham som har styr på det og han kan 
findes på: 
Messenger, Mail emil.silcowitz@
gmail.com 

Sinding-Ørre
Borgerforening

Vedligeholdelsesdage 

Borgerforeningen vil gerne invitere til 
arbejdsdage, hvor vi skal vedligeholde 
og rydde op i hjørnerne af vores fælles 
områder. 
Vi lægger ud lørdag d. 3. maj kl. 9.00, 
hvor vi sammen med Støtteforeningen 
for Midtpunktet, afholder den store 
arbejdsdag inden konfirmation og som-
merferie.
Efterårets arbejdsdag bliver d. 20. sep-
tember.
Jo flere vi er, jo mere kan vi få lavet. Der 
er mange forskellige opgaver, så der er 
brug for alle, der kan få hænderne op 
af lommen. 
Udover at man er med til at holde vort 
område pænt, er der også mulighed 
for hygge og at møde nye mennesker. 
Så uanset om man har boet her altid 

eller er ny her, så er man velkommen til 
at komme og hjælpe. 
Borgerforeningen står som altid klar med 
forplejning hele dagen. Vi starter med 
rundstykker og kaffe og får også noget 

frokost inden vi er færdige midt på 
eftermiddagen.

Vel mødt.
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Sinding-Ørre
Borgerforening

Flere har spurgt om, hvordan man finde 
ud af, hvad vi har på Lokalhistorisk Arkiv, 
og se billeder, film mm. Det er meget 
nemt, man går bare ind på arkivernes 
fælles hjemmeside: arkiv.dk. Her søger 
man så i søge-feltet. Man kan med fordel 

trygge på ”udvidet søgning”, her kan 
man så også indtaste arkivets navn, og 
evt. om man bare ønsker at søge på 
billeder. Af rettighedsmæssige årsager er 
det ikke alle film man kan se, det er kun 
dem der er ”play”symbolet ved, og man 

skal huske at acceptere alle ”cookies” for 
at se dem. Ellers er man selvfølgeligt altid 
velkommen på Lokalhistorisk Arkiv Sind-
ing-Ørre, så viser vi med glæde hvordan 
man gør.

med venlig hilsen
Benny Jeppesen

Lokalhistorisk Arkiv 

Affaldsindsamling

Den årlige affaldsindsamling afholdes 
lørdag den 5. april fra klokken 9.00 til 
12.00. 

Mødesteder er: i Ørre ved Lokalhistorisk 
Arkiv Sinding-Ørre og i Sinding i Hvep-
sebyen. Vi starter op med et rundstykke 
og lidt kaffe. Derefter skal vi ud og 
røre os i den friske forårsluft. Der er en 
forfriskning klokken ca. 11.45, inden vi 
siger tak for hjælpen.
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  Ledelsen

Formand
Sandra Flindt Jørgensen
Ørrevænget 49
Tlf.: 28231180
formand@sindinggif.dk

Økonomiformand
Magnus Bak Henneberg
Mobil: 40817277
bogholderi@sindinggif.dk

Aktivitetsformand
Gabi Bak Henneberg
Hjortehøj 4
Tlf.: 28511848
Gabi.bak.henneberg@gmail.com

Supplerende medlemmer
Gitte Jensen
Tlf.: 30844582

Winnie Højer
Tlf.: 31351770

Jesper Dahl Martinussen
Tlf.: 31350108
jesperdm77@live.dk

Sinding Gymnastik- &
Idrætsforening

Husk Gymnastikopvisning 
lørdag d. 15. marts kl. 10:00.
Hold:

·	 Rollingerne
·	 Puslinge
·	 Spilopperne
·	 Spring mix

Trivsel og Motion 
Hver mandag fra klokken 13.30 til 16.00 
mødes 15 personer til „Trivsel og motion“. 
Denne vinter bliver der hygget med pe-
tanque i hallen samt pool og brætspil i 
Sportscafeen.

Der lægges stor vægt på trivsel, og hver 
gang får vi selvfølgelig eftermiddagskaffe, 
hvor vi skiftes til at have brød med, som 
kan nydes, mens aktuelle emner både 
lokale, nationale og globale bliver „vendt 
og dreje“.

Motionen må vi nok indrømme består i, 
at vi med humor og samtidig en grad af 
alvor får rørt lattermusklerne, hvilket er 
utrolig livs givende og er medvirkende til, 
at vi kerer omkring hinanden.

Første gang efter nytår afholdt vi „Nytårs-
kur“. Det er sådan, at nogen er i køkkenet 
og laver lækre „Hapsere“ eller Canapeer, 
som det også så fint hedder, og andre 
dækker og pynter borde i mødelokalet. 
Vi starter med at skåle i champagne og 
ønske hinanden rigtig godt nytår.
Som afslutning på den indendørs periode, 

holdes en påskefrokost med alt, hvad 
dertil hører, og i år er det mandag den 
14. april klokken 12.00.

Der er så fin plads til, at flere kommer og 
deltager, og der er i virkeligheden ikke 
nogen begrænsninger på, hvad vi laver 
af spil og aktiviteter, så kom og vær med.
Udendørssæsonen starter op mandag 
efter påske den 28. april klokken 13.30, 
og vi mødes ved „Krokethuset“.

Med venlig hilsen Trivsel og Motion

Bodil Jensen.   

Billet kan købes på www.sindinggif.dk 
Vi håber at så mange så muligt vil støtte 
op og komme og se, hvad børnene har 
øvet sig på det seneste halve år.

Hilsen Gymnastik-udvalgt, Lene Kidde

   Gymnastikopvisning
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Sinding Gymnastik- &
Idrætsforening

Kroket
Vint titter frem i haven, og varsler om et 
kommende dejligt forår, hvilket sætter 
kroketspillere i endnu bedre humør. Vi 
begynder allerede at længes efter de 
kommende turneringer og de kommende 
stævner. Lige nu synes det længe siden at 
vi hyggede med en grillaften i strålende 
solskin og med shorts og korte ærmer. 
Hvorom alting er, flyver tiden afsted.

Siden sidst har vi gæstet Hammerum, 
hvor vi havde et dejligt stævne med 28 
deltagere, fra Simmelkær, Sinding og selv-
følgelig Hammerum, på i alt 28 deltagere. 
Vi blev serviceret med grillpølser, øl/vand 
og småkager. En hyggelig dag, sammen 
med dejlige mennesker.

Traditionen tro, var der julekroketstævne 
i Tim, med 72 deltagere. Vi var 3 fra Sin-
ding, som deltog. Hjembragte en 1., 2. og 
3. plads, men trods alt en hyggelig dag.
Så var det Sindings tur til at holde hyg-
gestævne for Simmelkær, Hammerum og 
Sinding. Vanligvis startede vi med lidt mad 
i garagen i Vildbjerg, efterfulgt af kroket-
spil på Sindings baner. Og sædvanen tro, 
startede dagen med snevejr, hvilket er 3. 

år i træk, dog ikke så voldsomt i år, men i 
1. kamp blev kuglerne dobbelt så store og 
måtte bankes fri for sne. Et lidt anderledes 
kroketspil, men sjovt alligevel.
I begyndelsen af februar afholdes der 
Aktivitetsmøde i Sunds, for hele region 
Midtjylland. Det er så krokets form for ge-
neralforsamling. På nuværende tidspunkt 
ved vi, at der vil fremkomme nye forslag 
for turneringsafvikling for Par. Forslaget 
går på afvikling af Parturnering i stævne-

Så lakker denne sæsons åben hal mod en-
den. Vi vil sige en stor tak til alle, som har 
haft muligheden og lysten til at deltage til 
hyggeligt samvær og leg i hallen. Det er en 
fornøjelse, at vi kan blive ved med at holde 
dette koncept kørerne. Vi har i år nedsat 
et Åben hal-udvalg, som består af Martin 
Jørgensen, Line Moritzen og Sandra Flindt 
Silcowitz i et håb om evt. at bringe nogle 
forskellige nye tiltag på banen. Så har man 
nogle idéer eller ønsker til et eller andet, 
så er man MEGET velkommen til at tage 
kontakt til en af os.
Vi håber at se en masse af jer til vores 
skønne arrangement Åben hal, fredag d. 
7. marts. Her vil Ørrevænget sørge for, 
at I får noget lækkert at spise. Billetterne 
kan købes via www.sindinggif.dk, hvor 
der åbnes op for køb af madbilletter ca. 

en uge før. I løbet af aftenen vil der, i den 
lille hal, blive opstillet bob-borde, så man 
har mulighed for at prøve det af og tage en 
kamp mod enten din nabo, en i familien 
eller en helt tredje.
Til jer som ikke kender konceptet Åben 
hal, gør vi det, at kl. 17.00 vil hallen være 
åben for diverse aktiviteter. Der vil i den 
lille hal som regel være en eller anden 
form for „Tema“, som kan være forskelligt 
fra gang til gang. I den store hal vil den 
ene ende være lukket af, så ungerne og de 
voksne har mulighed for at lave boldspil 
dernede. Så er der mulighed for at lege 
på redskaber, at have badminton frem 
og tage et spil badminton mod hinanden. 
Sportscaféen vil være åben, hvor man i 
kantinen kan købe lidt forskelligt mad, 
hertil vil der skiftevis til de enkelte Åben 

hal arrangementer være forskellige mad-
hold, som sørger for en lækker varm ret. 
Hertil kan man på www.sindinggif.dk en 
uge inden arrangementet købe sin madbil-
let. Vi opfordrer til at købe madbilletten 
på forhånd, da vi kun har få billetter på 
dagen at sælge af, så vi undgår for meget 
madspild. Det er altid en virkelig hyggelig 
aften, hvor mange af ungerne hygger sig 
og giver den gas i hallen imens de voksne 
får sig en sludder for en sladder i Sportsca-
féen. Her har du også en god mulighed for 
at møde nogle af alle de lokale, som helt 
sikkert vil give en varm velkomst. 
Vi håber at se så mange af jer som muligt 
og ellers står vi klar igen indendørs med 
Åben hal fra d. 3. oktober 2025.

Kaffehygge efter Hyggestævne den 23. januar 2025. Måske tager vi os sammen til at 
afholde et vinterkroketstævne i begyndelsen af marts 2025.

Åben hal 

form, fremfor løbende over mange dage.
Vi afholder snarest vores opstartsmøde, 
så vi kan få styr på, hvilke turneringer spil-
lerne ønsker at deltage i 2025.  Hvorom 
alt er, har vi det hyggeligt i vores lille kro-
ketafdeling i Sinding. Det ville dog være 
ønskeligt, hvis flere havde lyst til at hygge 
og spille sammen med os. 

P.V.A. Kroketafdelingen
Grethe Buus Poulsen

.
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Sinding Gymnastik- &
Idrætsforening

Fredagscafe 

!!! NYT NYT NYT !!!
Vi har i meget lang tid haft et stort ønske 
om at kunne forlænge vores Åben hal 
arrangementer. Men at vi i stedet kunne 
rykkes udendørs og bruge de faciliter som 
vi har udenfor - dette bliver nu ENDELIG 
virkelighed. Vi håber virkelig på en stor 
opbakning fra hele lokalområdet til at 
dette kan blive en lige så stor succes. 

Denne sæson vil datoerne være:
·	 Fredag d. 4. april 2025
·	 Fredag d. 2. maj 2025
·	 Fredag d. 8. august 2025
·	 Fredag d. 5. september 2025

Vi vil så vidt muligt forsøge at holde ar-
rangementet udendørs hver gang, så tag 
tøj på efter vejret. Vi er klar over, at det 
danske vejr kan være uforudsigeligt så, 
hvis det står ned i stænger, er vi naturligvis 
nødt til at rykke indendørs.

Kantinen vil være lukket, men der vil være 
en grill, hvor der bliver grillet pølser og 
brød, og så kan der købes øl/sodavand 
dertil. Slushice maskinen vil blive stillet op 
til ungerne og der vil komme en lille bod, 
hvor man kan købe sit fredags-snolder. 
Vi vil forsøge os med at arrangere lidt 
forskelligt til de forskellige datoer. Du kan 
derfor allerede se frem til lidt forskellige 
udendørs aktiviteter. Her får I lige en lille 
forsmag på, hvad I b.la. kan komme ned 
og prøve kræfter med. 

Fredag d. 4. april:
Aktivitet for børn
Kongespil, Vejenspil og stigegolf. Her 
vil man blive hjulpet i gang, og er der 
spørgsmål undervejs, står der også nogle 
til rådighed for at give deres ekspertise. 

Aktivitet for voksne
Kroketafdelingens medlemmer stiller sig 
til rådighed for en introduktion til kroket-
spillet. De vil stå klar fra kl. 15:30 og stiller 
køller, kugler og ekspertise til rådighed. 
Du behøver ikke at tilmelde dig, bare mød 
op og få nogle sjove timer på kroketbanen. 
De vil meget gerne se, om de kunne få 
nogle flere medlemmer, så derfor kunne 
det være en god mulighed for at prøve 
denne sportsgren af! Kroketafdelingen i 
Sinding har faktisk vundet rimelig mange 

præmier, så de er ret dygtige, også til at 
lære fra sig! 

Håber vi ses! 
Hilsen Kroketafdelingen 

Fredag d. 2. maj:
Ledergruppen i Sinding Gymnastik -og 
Idrætsforening har været ude og få et kur-
sus i en ny sportsgren, nemlig Pickleball. 
Dette er en sportsgren som kan dyrkes 
både ude og inde, og som vi håber på at 
blive vores nye sportsgren i foreningen 
når vi rammer indendørssæsonen igen. 
Men da det også kan spilles udendørs, 
får man nu muligheden for at snuse lidt 
til denne sportsgren og se, hvad det går 
ud på, dog udendørs.

Kl. 16:30 vil der blive gennemgået regler, 
og der vil blive opstillet 1-2 baner oppe i 
skolegården, hvor der vil være mulighed 

for at komme og prøve sportsgrenen af. 
Det er en sportsgren, hvor alle kan være 
med. Man kan spille enten 2 eller 4 spil-
lere og banen er på ca. samme størrelse 
som en badmintonbane. Tjek evt. nogle 
youtube videoer ud, så du har en ide om, 
hvilken type sportsgren det der. 

Vi glæder os meget til at introducere det 
for jer, og håber vi ses!

Hilsen Ledergruppen

Har man nogle idéer til nogle udendørs 
aktiviteter som kan ligge i august eller 
september er I meget velkommen til at 
hive fat i enten Martin Jørgensen, Line 
Moritzen eller Sandra Flindt Silcowitz, og 
så vil vi sammen prøve at finde ud af, hvad 
I ellers kan glæde jer til! Og ellers glæder 
vi os bare rigtig meget til dette nye tiltag 
og håber at se så mange af jer som muligt! 
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MTB sporet i Sinding
Det er nu over 12 år siden, at vi åbnede 
MTB sporet i baghaven af Sinding. Siden 
da er der sket meget både i Sinding, men 
også i hele landet, hvad angår MTB spor 
og store/små spor-byggelaug. Dengang 
havde vi et par nogenlunde afmærkede 
ruter ude i Momhøje og Haunstrup brun-
kulslejre. Begge ruter var blot naturspor, 
som var kørt til og derefter mærket op, 
på den måde man ønskede. I dag har 
man - foruden Sinding, rigtige MTB-spor i 
Haunstrup, Momhøje, Lind, Brande, Ikast, 
Gullestrup, Sørvad og Holstebro for bare 
lige at nævne de nærmeste – Men der 
er også kommet mange flere brugere af 
sporene.

Fælles for alle spor i dag er, at de er mær-
ket op efter samme standard, så alle ved, 
at man er på en dedikeret MTB-rute, samt 
hvilken sværhedsgrad man kan forvente. 
Alle pile er enten blå/rød/sort med en 
hvid kant. Den hvide kant skal adskille 
pilen fra almindelige vandreruter og gøre 
opmærksom på, at dette er et dedikeret 
MTB-spor.
Denne opmærkning er ikke kun for, at 
MTB-rytteren kan se, hvor han kører - den 
tjener i lige så høj grad et sikkerhedsformål 
for både MTB-rytter og skovens andre 
gæster. Vi kender alle de almindelige 
vandreruter (Fx den røde rute rundt i 
Sinding), her ved en MTB rytter, at man 
må forvente andre brugere også, så man 

Mountainbike

tager hensyn og ligeledes, går man på en 
afmærket MTB rute, må man forvente 
cykler kommer kørende.

Rigtig mange steder har man lagt MTB 
ruterne væk fra de normale vandrestier for 
at undgå „kontakt“, men mange steder er 
der stadig fælles brug langs vandrestierne. 
De fleste vandrestier må man gerne cykle 
på, medmindre, der er et cykling forbudt 
skilt, mens et MTB spor, især på de små 
såkaldte singletracks, er forbehold MTB da 
udsyn og overblik ofte kan være sværere. 
Man kigger altid så langt frem man kan på 
stien, for der kan jo også komme dyr, men 
hvis man runder et sving og der pludselig 
står eller kommer noget (gående med 
høretelefoner eller heste) imod en, ja så 
går det bare hurtigt galt for begge parter.
Men hvor vil jeg hen med dette? 

Det er et større emne, og for nogle kan det 
anspore længere snak / diskussion – hvil-
ket vi gerne tager op. I Sinding synes jeg, 
vi har været heldige med at kombinere 
skovens brug til alles fordele. Vi skal ikke 
stå og være hellige som MTB-ryttere, men 
vi har taget dialogen, når der har været 
optræk til konflikter. Vi er også opmærk-
somme omkring vores spor, og hvordan 
det er bygget i forhold til de andre brugere 
i skoven. Vi ved, at vi har nogle punkter 
på ruten, hvor vi krydser andre stier i høj 
fart - disse har vi planer om at ændre, så vi 
krydser i både lavere fart, men også med 
bedre overblik for både MTB og gående.

Siden 2012 har vi været næsten den 
samme lille flok, som har bygget og ved-
ligeholdt sporet. Nu er tiden så kommet 
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til at ryste posen lidt og få oprettet en ny 
gruppe af sporbyggere, som håndterer 
planlægning og vedligehold. Vi har nu 3 
såkaldte „Trailbosser“ til de overordnede 
opgaver. Vi har gennemgået kursus i at 
bygge spor på forskellige måder, primært 
for at sikre minimum vedligehold, og tage 
hensyn til naturen og andre brugere.

Men vi skal bruge en arbejdsgruppe også, 
som arbejder sammen med trailbosserne, 
når vi normalt deler os op på flere opgaver 
ad gangen. Måske sidder der nogle - som 
ikke nødvendigvis kører MTB, der synes 
det kunne være hyggeligt at hjælpe til 
med at bygge/vedligeholde sporene en 
gang imellem, og så skal man endelig 
henvende sig. Det kan også være med til 
at bygge videre på broen mellem forskel-
lige brugere af skoven. 

Vi arbejder normalt en lørdag/søndag 
formiddag og nogle gange en halv efter-
middag. Vi håber på at have 2-3 større 
spordage i 2025 og et mindre antal små 
opgaver der kan laves løbende. Har man 
lyst til at høre mere om arbejdet med 
sporet, så tag gerne kontakt til mig.

Mvh
Jacob Pilgaard

Formand for MTB-udvalget i Sinding
51243483

jacob.pilgaard@gmail.com

Er du ny på mountainbike, eller søger 
du et hyggeligt fællesskab, hvor tempoet 
er afslappet og stemningen god? Så er 
vores MTB-hold lige noget for dig! 

Hver tirsdag kl. 17.30 mødes vi for at 
tage på tur sammen. 

Typisk er vi 3-6 deltagere, både mænd 
og kvinder, der deler glæden ved at 
cykle og være i naturen.  Vi lægger vægt 
på hyggen og fællesskabet, og alle skal 
have en god oplevelse uden at pulsen 
når det helt røde felt. 

Hvad kan du forvente? 
•	 Vi starter altid med ca. 10 minut-

ters lette tekniske øvelser, som 
alle kan være med på – det er 
både sjovt og lærerigt! 

•	 Derefter cykler vi en tur på lokale 
grus-, mark- og asfaltveje. Af og 
til tager vi også en tur på dele af 
vores MTB-spor i Sinding Bjerge 
for lidt ekstra sjov og udfordring. 

•	 Der kan være enkelte intervaller 

undervejs, men vi sørger altid for 
opsamling og pauser, så ingen 
bliver hægtet af. 

Praktisk info: 
•	 Vi mødes hver tirsdag kl. 17.30 

ved Ørre Kirke. 
•	 Medbring lygter, hvis det er 

mørkt. 
•	 Turen gennemføres, hvis der 

er mindst 3 tilmeldte kl. 15.00 
samme dag. 

Vi vil gerne invitere flere med på vores 
hyggelige ture – så uanset om du er ny 
på MTB, eller du blot ønsker en rolig 
cykeltur i godt selskab, er du mere end 
velkommen!  Lyder det som noget for 
dig? Hold øje med vores ugentlige op-
slag på Sinding MTB Klub eller Sinding 
MTB spor, hvor du kan tilmelde dig.

Vi glæder os til at dele cykelglæden med 
endnu flere i lokalsamfundet!

Mvh
Knud Flindt Petersen

  Kom med på MTB-tirsdag! 
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En Hyggelig Udstilling for 
Alle

Vi i udvalget Kunst og Kaffe er glade for at 
kunne invitere alle til at se udstilling af lokale 
kunstnere/kreative personer der præsenterer 
deres værker, som spænder over malerier, 
fotografier, hæklede, strikkede og broderede 
arbejder, malede blokke, sten og ja, det er kun 
fantasien der sætter grænser.
Vi ønsker at skabe en åben atmosfære, hvor alle 
føler sig velkomne til at vise deres kreative evner. 
Der er ingen smagsdommere, og vi i udvalget vil 
sørge for, at alle værker tager sig bedst muligt ud.

Ny udstilling
- i Sports Caféen torsdag d. 

5. januar 2018.
Udstillingen kan ses frem til byfesten 

i juni.

Hyggecafé
- strik, hækling, håndarbejde, debat, 

diskussion - kom og få en god og 
inspirerende aften i Hyggecafé

onsdag fra kl. 19.00 - 21.30
d. 6. december 2017,

10. januar 2018, 7. februar,
7. marts, 11. april og 9. maj.

Vi glæder os til at se dig!

Byt en bog
Reolen i Sportscaféen bugner af 

bøger som bare venter på at blive 
hentet og læst. Du behøver ikke at 
have en bog med til reolen, for at 
tage én eller flere med dig hjem. 

Men skynd dig, for vi rydder op på 
hylderne mellem jul og nytår, så der 
er plads til nye brugte bøger. Måske 
“gemmer” der sig en adventsgave 

eller en julegave i reolen....

Kunst & Kaffe

Så hvis du har noget, du gerne vil dele med 
lokalsamfundet, uanset om det er et maleri, et 
fotografi eller noget helt tredje, så tøv ikke med at 
deltage. Vi glæder os til at se, hvad vores kreative 
lokalsamfund har at byde på!
Torsdag den 6. marts kl. 16.30 skifter vi udstilling. 
Så hvis du har noget der dufter af forår eller bare 
lysere tider, så kom og del det med os andre. 
Hvis du ikke har mulighed for selv at komme 
med det, så ring til Tove 30286036 eller Dorthe 
30136253.
Husk der er stadig mulighed for at bytte en bog 
på reolen i Sportcaféen.

Med venlig hilsen 
Udvalget Kunst og Kaffe
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Velkommen til Lasses vikar: Gotfred Larsen
Jeres sognepræst Lasse og Camille er ble-
vet beriget med en dejlig lille datter, Jo-
hanne. 
Det udløser jo nu om dage lidt orlov til 
forældrene. Altså også til Lasse. Det er 
ham vel undt. 
Men det betyder så, at der må en vikar 
til at passe hans embede i Ørre-Sinding 
og Tjørring sogne. Så det er blevet mig 
betroet at være jeres præst frem til pinse, 
først i juni.

Og hvem er jeg så? 
Ja, jeg er en slags vestjyde, vokset op på 
en gård i Isenvad, hvor jeg var karl et par 
år efter endt skolegang. Men jeg skulle 
ikke være landmand, så jeg blev udlært 
kommis hos den lokale købmand. Og 
efter soldatertiden kom jeg til at arbejde 
på en fabrik i Herning.

Men efter et halvt års tid tog jeg det 
spring at tage på højskole. HUH, Haslev 
Udvidede Højskole. Derfra gik det til 
Rønde Kursus, hvor man ved slid på to år 
kunne tage studentereksamen.
Med den læste jeg teologi på Aarhus Uni-
versitet, og fra maj 1978 blev jeg præst 
ved Fredens Kirke i Herning de næste 25 
år. 
Derfra gik turen i foråret 2003 til Born-
holm, hvor jeg blev præst i Rønne og 
provst på hele øen. Efter pensionering 
vendte vi i 2016 tilbage til Herning, hvor 
vi har et stort netværk. 
Her har vi et rigt pensionistliv, ikke mindst 
fordi vi begge får lov fortsat at virke med 
vores arbejde, som vi holder af, Sinikka 
som sygeplejerske og jeg som vikarpræst 
i sogne på egnen, hvor der er brug for 
en vikar.   

Det dynamiske kirkeår
Dette sogneblad dækker marts, april og 
maj og handler derfor meget om det her-
lige forår og de aktiviteter, foråret fører 
med sig. Det er ikke kun naturen, der 
klæder sig i festdragt. Det gør også årets 
konfirmander rundt i alle kirker. For kon-
firmationen er en vigtig begivenhed i de 
unges liv. Men mange har nok lagt mærke 
til, det har i al fald konfirmanderne og 
deres familie, at konfirmationerne falder 
lidt senere i år end de plejer, ligesom 
også påske og pinse falder senere. 

Det er ret usædvanligt, at vi ikke skal 
skrive om pinsegudstjenesten i dette 
nummer af sognebladet, men at vi skal 
hen til anden søndag i juni måned, før 
vi i kalenderen finder pinse. Og Kr. Him-
melfart er de sidste dage i maj måned. 
Hvordan kan det mon være?

Forklaringen er at finde i kirkeårets op-
bygning, så lad os opholde os et øjeblik 
ved den. 
Først begynder et nyt kirkeår ikke ved ka-
lenderens nytår, men ved advent, så der 
er tid til at forberede og glæde sig til fes-
ten, til julen. Den ligger jo på en fast dato

som vi alle kender. For det er jo altid 24. 
december, vi fejrer juleaften. Det kender 
ethvert barn. 
Resten af kirkeåret retter sig imidlertid 
ind efter påskedag, hvis placeringen i kal-
enderen kan variere mere end en måned 
fra det ene år til det andet.     

Det skyldes, at påskedag, som jo altid 
er en søndag, defineres som den første 
søndag efter første fuldmåne efter 
forårsjævndøgn. Forårsjævndøgn, hvor 
nat og dag er lige lang, falder som regel 
den 21. marts. Således også i år. 

Hvis det er fuldmåne lige efter den dato, 
vil påsken falde tidligt. Men i år er den 
første fuldmåne efter forårsjævndøgn 
den 13. april, som så ovenikøbet er en 
søndag. Derfor bliver det så sent påske 
i år, at påskedag først er den 20. april. 
Altså næsten en måned efter jævndøgn. 

Og når pinse så altid falder 50 dage efter 
påske, optræder den jo tilsvarende sent, 
altså næsten midt i juni. Kristi himmel 
fartsdag er placeret 40 dage efter påske, 
og falder således i år de sidste dage i maj. 

Hvor der i år er spændende Himmelske 
Dage i Silkeborg.
Det var lidt om kirkeåret efter påske. 
Men placeringen af påskedag er også de-
finerende for tiden før påske. 
For forberedelsestiden til påske er 
fastetiden. Den begynder 40 dage før 
påske, uanset hvor tidligt eller sent, 
påsken falder. Sidste søndag før fasten er 
fastelavns søndag, som så også flytter sig 
efter påsken. 
Eksakt begynder fasten onsdagen efter 
fastelavns søndag. Den dag hedder 
askeonsdag, og derfra er der 40 hver-
dage til påske. Søndage er ikke fastedage. 
Fordi påsken falder sent, er det i år først 
fastelavns søndag den 2. marts.  

Når julen som sagt ligger fast, mens 
påsken og dermed resten af kirkeåret 
bevæger sig, spiller det også ind på sønd-
agenes navne. Der bliver således i år sær-
ligt mange søndage efter hellig tre konger, 
mens der ved slutningen af kirkeåret for 
en gangs skyld kun bliver 22 søndage 
efter trinitatis, inden kirkeåret løber ud.  

Gotfred Larsen
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Kontaktinformationer
VIKARPRÆST

Gotfred Larsen (GOLA@km.dk)
Tlf. : 61 77 31 95

www.oerresinding-kirker.dk

www.facebook.com/oerresinding-
kirker

Kirkebetjeningen

Graver - pt delvis sygemeldt
Kristian Hoffmann
29 78 22 97
sinding.kirke@mail.dk

Gravermedhjælper
Eva Thyssen
50 52 16 62 / 29 78 22 97
sinding.kirke@mail.dk

Organist
Hanne Jensen

Kirke- og kulturmedarbejder 
samt kirkesanger 
Hanne Lynderup Madsen 
21 29 70 60 
hannelynderupmadsen@gmail.com

Kirkebetjeningen har alle fast fridag 
om mandagen

Menighedsrådet

Jytte Hoffmann
40 14 94 19
jytte.bjarne@fibermail.dk 

Carsten Johannessen
30 13 14 47 
johannessen.carsten@gmail.com

Lotte Koch
40 37 08 60
lotte.koch@energimail.dk

Elly Knudsen
20 33 60 67 
elly@knudsen.mail.dk

Elin Frederiksen
51 92 15 06
frederiksen.nybro@gmail.com

Nyt fra menighedsrådet
En ny begyndelse… 
Selv om det nye råd på flere områder 
ligner det gamle, så er det alligevel tid til 
at stoppe op, tage en drøftelse af, hvad 
der er vigtigt, og hvordan vi sammen får 
det nye menighedsråd til at fungere bedst 
for alle.
Uanset om vi er nye eller mere erfarne, 
så kommer der hele tiden nyt at skulle 
forholde sig til. Det kan være på medar-
bejderområdet i form af nye regler eller 
overenskomster, renovering af Sinding 
kirke (både hvordan det skal se ud - men 
også det at skaffe pengene), barselsvikar 
for præsten, eller nye folk i provstiet… 
- ja, der kan være flere beslutninger der 
skal træffes. 
På kirkernes hjemmeside: https://www.
oerresinding-kirker.dk/ bliver billeder af 
menighedsrådet og de ansatte samt in-
formationerne opdateret.
Gotfred Larsen er begyndt som vikar for 
Lasse, som er gået på barsel indtil engang 
i starten af juni. Vi ønsker Lasse en god 
barsel og er glade for, at Gotfred vil være 
her hos os i perioden. Vi håber, at han får

lov til at mærke nogle af de mange 
glæder, der er ved at være i vort sogn – 
med fællesskaber på kryds og tværs.
I kan se en nærmere præsentation af ham 
på foregående side. Vi håber, at I alle vil 
hjælpe til med at give Gotfred en skøn tid 
i Ørre-Sinding.
Der har gennem nogen tid været spar-
somt med kirkegængere – særligt til 
gudstjenesterne kl. 8.45. Det er svært 
at gennemskue, hvilket tidspunkt der er 
det mest optimale – når vi ikke har gud-
stjeneste kl. 10.00 hver søndag. Vi har 
sammen med provsten fundet frem til, at 
vi, som forsøg fra marts og resten af året, 
har morgengudstjeneste kl. 9.00. Det vil 
være en liturgi på en halv time, hvor der 
er læsninger, salmer og prædiken – men 
ingen nadver.
Vi kører det som forsøg – og det bety-
der også, at vi meget gerne vil have 
tilbagemeldinger på, om det er noget, 
der skal fortsætte, eller vi efterfølgende 
skal ”prøve igen” med en anden løsning. 
Tag endelig fat i en fra menighedsrådet 
med din tilbagemelding.

Da vi endnu ikke har et helt færdigt pro-
jekt ift. renovering af Sinding kirke, vil vi 
forsøge at orientere jer omkring proces-
sen, lukning eller lignende via hjemmesi-
den (og selvfølgelig her i SØ-Posten.) Alle 
er selvfølgelig velkommen til at spørge 
ind til projektet. 
Nye begyndelser rimer på forår. Vi glæder 
os til forår med påske og konfirmationer, 
frisk luft og traditioner, frihed og fælles-
skab – sammen med jer alle.

Jytte Hoffmann
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Arrangementer 
Mandag. d. 24. mar. 9.30  ”De små og de grå synger” i den lille del af hallen

Onsdag d. 26. mar.  14.00  Læseklub i Sinding kirkehus ”Som pesten”

Skærtorsdag d. 17. apr. 10.00  Gudstjeneste med efterfølgende kirkefrokost i Sinding kirkehus

Onsdag d. 23. april  14.00  Læseklub i Sinding kirkehus ”Afslutninger”

Søndag d. 4. maj  14.00  Alsang i præstegårdshaven v/ Sebastian Hahn

Søndag d. 18. maj  11.00  Konfirmation i Sinding kirke

Tirsdag d. 3. juni  9.30  ”De små og de grå synger” i den lille del af hallen

Tirsdag d. 3. juni  19.00  Byfestkoncert i Sinding kirke v/ Ole Brendstrup og de vise mænd

Søndag d. 8. juni  9.30  Byfestgudstjeneste i SØ-grillen v/ Henrik Dam Kristensen

Skærtorsdag med fælles frokost
Torsdag d. 17. april
Sinding kirke kl. 10.00
I forbindelse med påsken gentager vi i 
år succesen med fælles frokost i forlæn-
gelse af  skærtorsdagsgudstjenesten. 
Alle er velkomne til at være med, både 
børn og voksne. Efter frokosten vil der 
være hygge, sang og lidt sødt til kaffen. 

Arrangementet er gratis, men af hen-
syn til bestilling af mad, beder vi om 
tilmelding senest torsdag d. 10. april. 
Tilmelding skal ske til Hanne Lynderup 
(hannelynderupmadsen@gmail.com 
/21297060). Vi håber på god opbak-
ning til det fælles måltid i anledning af 
påsken. 

Alsang i 
præstegårdshaven
Søndag d. 4. maj
Ørre Byvej 88 kl. 14.00
Vi glæder os over at kunne byde velkom-
men til endnu et dejligt sangarrange-
ment, når vi til foråret får besøg af pianist 
Sebastian Hahn, der vil lede fællessangen 
i præstegårdshaven denne søndag efter-
middag. Medbring blot kaffekurv, stol 
eller tæppe og vi garanterer skøn musik 
og masser af sangglæde. Sebastian har 
fornyligt deltaget i TV2’s “Piano”, men vi 
kender ham også bla. fra enkelte afløs-
ninger ved orglet i vore kirker, ligesom 
han har underholdt os ved et arrange-
ment for kirkens frivillige i 2023.
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NYHED på vej til 
børnefamilier

Lidt om Byfesten 2025

Der er stadig lidt tid til - men vi nærmer 
os støt og roligt et af årets højdepunk-
ter, nemlig byfesten. Vi kan allerede nu 
løfte sløret for et par af de oplevelser, der 
venter os, når kalenderen rammer juni 
måned. Vi glæder os til de festlige dage!

BYFESTKONCERT I SINDING KIRKE
TIRSDAG D. 3. JUNI KL. 19.00

Ole Brandstrup og De Vise Mænd starter 
byfesten med viser og sange fra en svun-
den tid. De fortolker sange af Carl 
Nielsen, Jeppe Aakjær, Four Jacks, Otto 
Brandenburg m.fl. og sætter tempo og 
pep i melodierne, så der dukker underto
ner op af country, blues og folkemusik. 
Kom og oplev deres unikke lyd og energi 
i kirkens rum - og vær med til at starte 
byfesten med manér!

BESØG AF HENRIK DAM KRISTENSEN
GUDSTJENESTE OG FOREDRAG
SØNDAG D. 8. JUNI FRA KL. 9.30
SØ-grillen sætter traditionen tro ram-
men for byfestgudstjenesten, som i år 
gæstes af tidligere folketingsformand 
og medlem af EU-parlamentet, Henrik 
Dam Kristensen. Efter gudstjenesten er 
der kaffe, rundstykker og foredrag i Sind-
ing forsamlingshus, hvor Henrik fortæller 
mere om sine oplevelser med demokra-
tiet i både ind- og udland. Velkommen 
til en spændende formiddag!

Aftensang og varme hveder
Torsdag d. 15. maj
Sinding kirke kl. 19.00

Vi forsøger os igen med det forholdsvis 
nye initiativ, der blev sat i søen i 2024, 
nemlig aftensang og varme hveder. Kom 
og vær med til en stille stund med plads 
til eftertanke og taknemmelighed, sang, 
stilhed og bøn. Gotfred Larsen leder den 
særlige gudstjeneste i kirken - og efter-
følgende vil der være hygge, samvær og 
varme hveder i kirkehuset. Vi ser frem til 
en dejlig forårsaften med fokus på stille 
refleksion i kirkens rum. Men naturligvis 
også hveder, som traditionen foreskriver.
Vel mødt til en anderledes hverdagsguds-
tjeneste, hvor alle er velkomne.

I løbet af foråret vil vi forsøge at “gen-
starte” legestue-salmesang, som er 
en fortsættelse af babysalmesang. De 
musikalske aktiviteter, sange og lege er 
tilrettelagt for de lidt større børn omkring 
vuggestue/børnehavealderen, men hele 
familien er velkommen til at være med.
Aktiviteten kommer til at ligge en hver-
dagseftermiddag, i første omgang i og 
omkring Sinding kirke.
Den langsigtede plan er, at vi efter som-
merferien gerne vil i gang med at lave 
“spaghetti-gudstjenester” med aftens-
mad for børnefamilier, som man kender 
det fra andre sogne. Følg med på kirkens 
Facebook og hjemmeside for mere info.
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Kirkesiden

Onsdag d. 5/3 kl 19.30    Generalforsamling i Sinding kirkehus
Onsdag d. 19/3 kl. 19.30 Bibelgruppe hos Marianne og Peter Tolstrup, Søvndalvej 10
Fredag d. 28/3 kl. 17.00  Familieaften med fællesspisning i Sinding kirkehus. Tilmelding til Dorrit. Pris kr. 40,-
Onsdag d. 2/4 kl 19.30  Bibelgruppe hos Dorrit og Lars Lodahl, Nybyvej 20
Onsdag d. 23/4 kl. 19.30 Møde i Sinding kirkehus
Onsdag d. 7/5 kl. 19.30  Bibelgruppe hos Eva og Jens Thyssen, Asbjergvej 8
Onsdag d. 21/5 kl. 19.30 IM’s årsmøde Online

Indre Missions mødekalender

De små og de grå synger 
Fællessang for Hvepsereden og  
interesserede seniorer i alle aldre

Mandag d. 24. marts og tirsdag d. 3. juni
(Drop-in kaffe og aktivitet med de største børn fra kl. 9.30, 

sang med hele børnegruppen fra kl. 9.45)

Vi synger og leger sanglege i den lille 
del af hallen - og alle kan være med. 
Sangene er de go’e gamle børnesange 

og sanglege, som vi kender dem. 
Enkelte er nye og på vej til at blive de nye klassikere.

Kom og vær med til en hyggelig stund!

Læseklubben fortsætter
I løbet af foråret har læseklubben føl-
gende spændende titler på programmet:

26. marts            Hanne Vibeke Holst 
  Som Pesten 
23. april              Kim Andrea Brofeldt  
  Afslutninger

Vi mødes kl. 14 - 16 de pågældende 
onsdage, hvor vi snakker om bogen, vi 
har fået udleveret og læst siden sidste 
gang. Vores syn på den læste bog kan 
være meget forskelligt, det giver meget

god snak, mens vi drikker kaffe :) 
Der er altid mange gode forslag til 
næste sæson, hvoraf 10 sendes til bib-
lioteket, som vælger 8 titler, de håber 
på/regner med kan skaffes hjem. 
 
Vi er 8 -10 deltagere og vil gerne være 
flere, kontakt derfor Bodil Erichsen (2286 
6829), Ruth Nors (2946 7539) eller Birgit 
Christensen (4097 6167), så vi får bestilt 
bøger nok.
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Kirkesiden

Gudstjenester 

MARTS
2. 10.00 Sinding kirke, Gotfred Larsen
  Fastelavn - ståkaffe i våbenhuset
9. 10.00 Ørre kirke, Gotfred Larsen
  1. søndag i fasten - ståkaffe i våbenhuset
16.  10.00 Sinding kirke, Svend Erik Søgaard
  2. søndag i fasten - kirkekaffe
23. 9.00 Ørre kirke, Daniel Dørken Kristiansen
  3. søndag i fasten - ståkaffe i våbenhuset
30. 9.00 Sinding kirke, Gotfred Larsen
  Midfaste - ståkaffe i våbenhuset

APRIL
6. 10.00 Sinding kirke, Gotfred Larsen
  Mariæ bebudelse - kirkekaffe
13. 9.00 Ørre kirke, Daniel Dørken Kristiansen
  Palmesøndag - ståkaffe i våbenhuset
17. 10.00 Sinding kirke, Gotfred Larsen
  Skærtorsdag - fælles frokost efter gudstjenesten
18. 10.00 Ørre kirke, Gotfred Larsen
  Langfredag - ståkaffe i våbenhuset
20. 10.00 Sinding kirke, Gotfred Larsen
  Påskedag
21. 10.00 Ørre kirke, Gotfred Larsen
  2. Påskedag - ståkaffe i våbenhuset
27. 9.00 Sinding kirke, Gotfred Larsen
  1. søndag efter påske - ståkaffe i våbenhuset

MAJ
4. 10.00 Ørre kirke, Gotfred Larsen
  2. søndag efter påske
11. 10.00 Sinding kirke, Gotfred Larsen
  3. søndag efter påske - ståkaffe i våbenhuset
15. 19.00 Aftensang i Sinding kirke, Gotfred Larsen
  Dagen før St. Bededag - efterfølgende varme hveder i kirkehuset
18. 11.00 Konfirmation i Sinding kirke, Gotfred Larsen
  4. søndag efter påske
25. 9.00 Ørre kirke, Gotfred Larsen
   5. søndag efter påske - ståkaffe i våbenhuset
29. 10.00 Sinding kirke, Gotfred Larsen
  Kr. Himmelfartsdag - kirkekaffe

JUNI
1. 10.00 Ørre kirke, Gotfred Larsen
  6. søndag efter påske - ståkaffe i våbenhuset

Kirkebil
Vi har i sognet oprettet en kirkebil, som 
er en taxa som man kan bestille, for at 
gøre det mere tilgængeligt at komme i 
kirke. Det foregår på den måde, at man 
ringer til Taxa Midt på 97120777 og så 
bestiller man en vogn og nævner kon-
tonummeret: 4604. Ingen kvaler, kirken 
betaler.
Vi håber, det vil hjælpe flere til at tage til 
gudstjeneste.
Bemærk: Kirkebilen bruges kun til kørsel 
til gudstjenester i Ørre-Sinding sogn.

Konfirmation 2025
Søndag d. 18. maj kl. 11.00 er der kon-
firmation i Sinding kirke, hvor Alberte, 
Elisa og Jacob skal fejres.
Hvis man har lyst til at glæde konfir-
manderne og deres familier med en 
hilsen, er det muligt at aflevere telegram-
mer i kirkehuset i Sinding under guds-
tjenesten den dag.
I ønskes alle en rigtig dejlig og festlig dag!

ÅRETS KONFIR-
MANDER I ØRRE-

SINDING:

Alberte Karelia 
Rosendahl Nielsen

Elisa Brøgger Lindholm

Jacob Andsbjerg Andersen
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Sinding 
Forsamlingshus

Oversigt over
bestyrelsen:

Formand:   
Philip Nielsen 
Tlf 2327 1245
Philip@lillebjerg.com

Næstformand:  
Kristian Nytoft 
Tlf 2330 6099 
kn@nytoft.com

Kasserer:   
Johannes O Pedersen 
tlf. 2941 0364                                 
joh_o_p@fiberfart.dk

Sekretær:    
Anna Nielsen 
Tlf. 2992 5265
anna@lillebjerg.com

Menig medlem: 
Camila Tyrsted Sørensen. 
Tlf. 2144 1804

Fastelavnsfest 
søndag den 2. marts 2025 
klokken 14.00 
i Sinding forsamlingshus i samarbejde 
med Sinding-Ørre borgerforening. Der 
er tøndeslagning i flere aldersgrupper 
samt slikposer og sodavand til børne-
ne. Kaffe og friskbagte fastelavnsboller 
til alle. Entre Voksne 50 kr. Børn over 
1 år 25 kr.

I Sinding forsamlingshus går det godt med 
både udlejning og økonomi, vi har derfor 
søgt om tilskud fra Jubilæumspuljen til 
udskiftning af de sidste udvendige døre 
og vinduer, samt en del indvendige døre. 

Det håber vi naturligvis bliver bevilget, så 
vi kan få det gjort i 2025, især hoveddøren 
trænger til en udskiftning.
Desuden planlægger vi indkøb af nye 
borde og stole til hele huset.

Bankoklubben kører for fuld skrue, nu 
med godkendelse fra spillemyndigheden. 
Uden frivillige er vi ingenting – så der skal 
lyde en kæmpe tak til alle, der har hjulpet 
til ved banko i 2024.
Til Julebanko 2024 valgte Inger Brouw, 
Alias „Banko Bedste“ at takke af som 
sponsor ansvarlig.
Efter mange års tro tjeneste har Ban-
koklubben valgt at udnævne Inger til 

Æresmedlem af Sinding -Ørre Bankoklub, 
da æresmedlem er en ærestitel i vores 
almennyttige forening, kan belønningen 
selvfølgelig ikke stå mål med den store 
indsats „Bedste“ har ydet som Sponsor an-
svarlig og passer af Bankobiksen igennem 
så utrolig mange år. Men vi vil alligevel 
gerne have lov at anerkende hende med 
Gratis livslang medlemskab, samt 6 plader 
til julebanko og 6 plader til byfestbanko 
fremadrettet.

Opstillingsmøde til kommunalvalget 2025 og efterfølgende generalforsamling

Mandag den 24. februar kl. 19.00
Sportscafeen Sinding-Ørre Midtpunkt

Aftenens program:
Anne Marie Søe Nørgaard fortæller nyt fra arbejdet i Herning Byråd og Regionsrådet 
Herefter afholdes opstillingsmøde, hvor der skal ske valg af Sinding-Ørre Venstres kandidat til Herning Byråd.  
Kaffe (50 kr.)

Alle er velkomne 

Herefter holdes generalforsamling 2025 Sinding-Ørre Venstre
Dagsorden ifølge vedtægterne
Medlemmer har stemmeret til opstillingsmødet og generalforsamlingen.

											           Sinding-Ørre Venstre
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 Bestyrelsen

Formand:
Søren Peter Kiilerich
Tlf.: 2232 1404
Sp.kiilerich@gmail.com

Medlem:
Asgar Madsen

Medlem:
Hans Obbekær Christensen
Ørre Byvej 65
Tlf.: 4014 9715

Medlem:
Michael Kristensen
Tlf.: 40193100
tosmose@mail.dk

Medlem:
Knud Flindt Petersen 
(hjemmeside og Facebook)

Suppleant:
Kurt Nielsen

www.ørreogomegnslystfiskerforening.dk

Ørre og Omegns 
Lystfiskerforening

Lige om lidt bliver det forår, og en ny 
sæson står for døren. Indtil videre har 
”vinteren”, været en grå, våd kold og 
mørk. Som lystfisker er det en stille tid, 
da fiskene er fredet, 1/11 til 1 marts. 
Det er også her i vintertiden vi afholder 
vores generalforsamling. Det var ikke de 
store ting, der skete, og de fremmødte 
var stort set enige. Så efter knap 2 timer 
havde vi overstået generalforsamlingen. 
Der er kommet 2 nye i bestyrelsen idet 
Jørgen og Jeppe Risum ikke genop-
stillede. Knud Flindt som var suppleant, 
træder ind i bestyrelsen. Asgar Madsen 
blev valgt til bestyrelsen. Som suppleant 
blev Kurt Nielsen valgt. Vi vil takke Jør-
gen og Jeppe for det store arbejde de har 
ydet til foreningen.
Her i vintertiden har vi haft en opgave 
med at holde skarven væk fra visse 
strækninger af Storåen ifm. ”Projekt stall-
ing”. Projektet strækker sig over 4 år, og 
skal vise skarvens indflydelse på fiskebe-
standen i vandløbene. Det sker i samar-
bejde med MST, DTU Aqua, Århus Uni-
versitet, tidligere vildtbiologisk station 
Kalø, Danmarks sportsfiskerforbund og 
lokale lystfiskerforeninger. I øjeblikket er 
vi 3 foreninger i Jylland.

Når man skal ud for fiske, skal man vide 
hvem der har fiskeretten. Det er brede-
jeren der har fiskeretten. Den er nogle 
gange udlejet til f.eks. en lystfiskerforen-
ing. Vi har ca. 15 km. hvor vores medlem-
mer må fiske. Så ved at være medlem får 
man lov til at fiske mange steder, i Løven 
å, Herningsholms å, Sunds Nørre å og 
Storåen. Strækninger hvor vi har lov at 
fiske, kan man se på vores hjemmeside 
www.ørreogomegnslystfiskerforening. 
Betaling af kontingent foregår også fra 
hjemmesiden. Det er billigt for en hus-
stand årlig 360,-kr., senior 260,-kr., junior 
60,- kr. Udover det, så arrangerer vi fiske-
ture, som også kan ses på hjemmesiden.
Forventninger til den nye sæson, ja vi 
forventer, at der kommer flere fisk i van-
dløbene. Det er positivt med trepart-
saftalen, og med de nye initiativer, der er 
indgået. Men der går nok lidt tid før de 
slår igennem. Det er dog godt at man er 
kommet i gang, fordi fiskebestanden er 
på et meget lavt niveau.

Pbv. Søren
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N Y H E D Loppemarked
Søndag d. 16. marts kl. 10 – 14 i Ørre Forsamlingshus

Ørre 
Forsamlingshus

Medlemskort
Husk, at man kan betale

medlemskort på mobilepay
173678

eller
via bankoverførsel på

reg. 7617 konto:0002021784

Pris kr. 100,00 pr. husstand
og husk at skrive adresse

På en håndboldfri aften mødte 22 
medlemmer op til en bid brød i form 
af håndmadder og efterfølgende gener-
alforsamling i foreningen Ørre Forsam-
lingshus. I beretningen fortalte formand, 
Lene Bøgedal, om opfriskningen af huset 
gule facade og de indvendige repara-
tioner, om de mange forskellige private 
arrangementer, som huset bliver udlejet 
til, og om bankovagternes gode bidrag til 
huset økonomi. Husets egne tre arrange-
menter havde været succesfulde med 
mange besøgende til Ørre Marked og 
Julemarked og udsolgte aftenspisninger 

Oversigt over
bestyrelsen:

Formand
Lene Bøgedal
T: 5192 0367

Næstformand
Jesper Kidde Martinussen
T: 3135 0108
Kasserer
Malika Risom Hein
T: 3174 1515

Udlejning
Lene Lindgren Nielsen
T: 9713 6359

Bestyrelsesmedlem
Lotte Damgaard
T: 4079 2850

Suppleanter
Tejs Nielsen, Frederik Damsgaard, 
Jeppe Schreiber

E: orreforsamlingshus@gmail.com 
W: www.oerreforsamlingshus.dk

til Ørre Marked og Juletræstænding. ”Vi 
har en positiv retning, og vi forventer, at 
det fortsætter ind i det næste år,” afslut-
tede formanden beretningen. Regnska-
bet med et godt resultat blev godkendt. 
Ved valget til bestyrelsen ønskede Dan 
Andersen ikke genvalg, og Lotte Dam-
gaard blev efterfølgende valgt.
Tak til alle frivillige, som har bidraget i lø-
bet af året med tid og donationer til vores 
arrangementer – tak til alle lokale for at 
komme og deltage, når vi slår dørene op
Vi glæder os til at se jer i 2025.

Generalforsamling 4. februar 2025

Bestyrelsen i Ørre Forsamlingshus + 2/3 bestyrelsessuppleanter. 

Aflevering af effekter: torsdag d. 13. marts 
kl. 18 – 20 i Ørre Forsamlingshus
Ørre Forsamlingshus afholder loppe-
marked, så du kan få ryddet op og gøre 
klar til lys, luft, sol og forår. Du kan på én 
gang komme af med dine ting og sager, 
som Forsamlingshuset sælger om sønd-
agen, og al indtægt går til huset.  
Vi modtager ting og sager i god stand, 
dvs. gode brugbare ting, som ikke er 
slidte fx tøj, bøger, brugskunst, køkke-
nudstyr. Har du små-møbler, som kan gå 
igennem døren, så er de også velkomne. 
Du skal selv bære dem ind.

Du afleverer om torsdagen, så sætter vi 
op og gør klar til Loppemarked søndag 
d. 16. marts kl. 10 – 14, hvor du kan 
komme og købe dét, du lige har behov 
for. Effekter, som ikke bliver solgt, do-
neres efterfølgende til velgørenhed. 
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„Det lokalpolitiske 
hjørne“

Årets første udgave af Det lokalpolitiske 
hjørne skriver jeg i en mild februar. Man 
kan næsten længes efter lidt frost, men 
fra et kommunalt perspektiv betyder det 
lavere udgifter til vinterberedskabet – der 
er ikke behov for saltning og snerydning.

Hvornår går byggeriet på Hjortemarken 
i gang?

Som byrådsmedlem bliver jeg ofte spurgt 
til de kommende lejeboliger på Hjortemar-
ken. Hvornår går Lejerbo i gang?
For over et år siden vedtog vi i byrådet en 
kvote til almene boliger – seks i Sinding, 
seks i Fasterholt og ti i Studsgaard. Det 
skabte muligheden for, at Lejerbo kunne 
sætte gang i byggeriet i 2025. Men intet er 
sket endnu. Det giver naturligvis anledning 
til undren her i Sinding-Ørre.
Jeg har fulgt sagen tæt og spurgt ind til, 
hvorfor byggeriet stadig ikke er kommet 
i gang. Fra kommunens side er der ingen 
forsinkelser – vi har opfyldt vores del af 
aftalen. Svaret fra forvaltningen er, at Le-
jerbo ønsker at samle alle tre projekter i ét 
samlet udbud, men de er endnu ikke klar.
Vi har gjort det helt klart, at hvis der opstår 
forhindringer, som kommunen kan hjælpe 
med at løse, så skal de tage fat i os. Det 
er ikke sket endnu, så vi er afhængige af, 
at boligselskabet sætter skub i processen. 
Derfor er det vigtigt, at alle, der har inte-
resse i en bolig, skriver sig på ventelisten 
hos Lejerbo og efterspørger dem aktivt. 
Jo mere de mærker den lokale interesse, 
jo bedre.

Kommuneplan 2025-2036 – hvad bety-
der den for os?

På byrådsmødet den 28. januar vedtog vi 
foreløbig den nye kommuneplan for 2025-
2036. Den sætter rammen for, hvordan 
Herning Kommune skal udvikle sig i de 
kommende år – hvor skal der være plads 
til byudvikling, handel og erhverv, natur, 
skovrejsning, infrastruktur og meget mere?
Planen er nu sendt i otte ugers høring, og 
vi håber, at så mange borgere som muligt 
giver deres input. Sidst vi reviderede pla-
nen var i 2021 midt under Corona. Den-

gang tog mange godt imod muligheden 
for at følge borgermødet hjemmefra via 
computeren. Den erfaring bruger vi nu:

Borgermøde den 19. marts

 Et stort fysisk møde på biblioteket i Her-
ning, hvor politikere og embedsfolk frem-
lægger planen og svarer på spørgsmål.
Man kan også møde op på de mindre 
biblioteker, nærmest for os her i Sinding-
Ørre i Aulum, Vildbjerg, Sunds. Herfra 
er der koblet op direkte på storskærm til 
mødet i Herning og fra mikrofon kan man 
stille spørgsmål.
 Eller man kan vælge at følge med hjem-
mefra via computer
Jeg håber, at mange vil tage del i proces-
sen – det er nu, der er mulighed for at få 
indflydelse og præge udviklingen i vores 
kommune!

Den grønne trepart – en stor opgave for 
os lokalt

En af de helt store opgaver i byrådet i det 
kommende år er Den grønne trepart. Som 
mange ved, så har et meget bredt flertal 
i Folketinget nu vedtaget den aftale, som 
kommer til at betyde en omfattende om-
lægning af det åbne land. 
Kommunerne har fået ansvaret for at sikre, 
at planlægningen og processerne bliver til 
virkelighed i praksis. Og vi får travlt.
Selve planen for, hvor der skal omlægges 
landbrugsjord til natur, vådområder og 
lavbundsområder skal være lavet inden 
udgangen af 2025. Fra Herning kommune 
skal vi gøre det i samarbejde med de 
øvrige kommuner i opland til både Ring-
købing og Nissum Fjorde og Limfjorden. 
Og repræsentanter fra Landboforeninger 
og Naturfredningsforeninger er med.  
Som både byrådsmedlem og aktiv land-
mand ved jeg, hvor kæmpestor en opgave 
det er. Vi skal nå de politisk fastsatte mål, 
men i en stor landbrugskommune som 
Herning er det også afgørende, at vi gør 
det klogt på en måde, der sikrer, at vores 
landbrug og de mange tilknyttede arbejds-
pladser stadig har gode vilkår. Fødevare-
produktion og relaterede erhverv spiller 

en enorm rolle for vores lokale økonomi.
Det er en bunden opgave at finde ba-
lancen, og det kræver, at vi arbejder tæt 
sammen lokalt – både i byrådet, med 
landbruget, lodsejerne og med naturin-
teresserne.

Bedste hilsner
Anne Marie Søe Nørgaard



23

Nyt fra Ørre Bue & Skytteforening
Ørre Bue & Skytteforening (Nybro 
Møllervej 9, Ørre) er i gang med at 
foretage den største renovering og 
udbygning i foreningens historie, der går 
tilbage til 1870.

Vi er meget glade og stolte over at vores 
projekt går efter planen, og vi forventer at 
være færdige i slutningen af denne sæson 
(oktober 2025). Selve byggeperioden er 
dermed foregået over 3 år og med en 
planlægningen / forberedelse over 5 - 6 år.

En stor tak lokale / regionale og nationale 
fonde og sponsorer og ikke mindst også 
en meget stor tak Herning Kommune / 
Byrådet, der med deres opbakning og 
økonomiske tilsagn endnu engang har 
vist at de vil foreningslivet i lokalområdet. 
Vi vil i den kommende tid også tage 
kontakt med lokale sponsorer (private 
som firmaer), da vi gerne vil have et større 
„ejerskab“  i lokalområdet 

Vores renovering og ombygningen 
omfatter 5 etaper, der er fordelt som 
følger:
1)	Renove r i ng  og  udv ide l s e  a f 

opholdslokalet med ca. 60 m2
2)	Etablering af nyt kontor / møderum 

/ våbendepot samt indgangs- og 
handicap toiletter 

3)	Etablering af ny Multisal på 180 m2, 
som bl.a. skal bruges til fysisk aktivitet 
for skytter samt til andre aktiviteter 
der kan benyttes af lokalområdet 
i dagtimerne – herunder andre 
foreninger / skoler / seniorklubber etc.

4)	Renovering og udbygning af vores 50 
meter baner fra 12 til 18 baner – alle 
med elektronisk markering

5)	Renovering og etablering af ny 
elektronisk markeringsanlæg af vores 
25 meter pistolbaner (10 stk.) så 
pistolskydning også bliver lettere at 
tilgå for personer i alle aldre samt 
kørestolsbrugere.

Som et tilbud til vores skytter og til 
lokalområdets beboere opsætter vi en 
hjertestarter d. 1.4.2025 under vores 

nye halvtag, så den er tilgængelig og kan 
benyttes / afhentes på alle tider af døgnet. 
Den er sponseret af Herning egnens 
Landbrugsfond samt et lokalt firma, hvilket 
vi er meget taknemlige for.

Ud over dette etablerer vi også et 
solcelleanlæg med batteri, så vi i stor 
udstrækning kan blive selvforsynende 
og dermed bidrage til bæredygtighed i 
lokalområdet. 

Ørre Bue & Skytteforening er på mange 
områder førende indenfor skydesporten, 
hvor vi bl.a. arbejder med talentudvikling 

og herunder også mental træning af 
vores skytter. Vi har haft fornøjelsen af at 
have deltaget i mere end 35 år i Herning 
Kommunes sommerferie aktiviteter 

for skolebørn (Aktiv Ferie), hvor vores 
medlem og OL - skytte Rikke Mæng Ibsen 
(Tokyo & Paris) egentligt startede hendes 
skytte karriere tilbage  i år 2000.
På banerne i Ørre tilbyder vi forskellige 
former indenfor skydesporten -  200 
meter riffelskydning, jagtskydning på 
100 meter, 50 meter riffelskydning, 50 
meter biatlon (som skiskydning), 25 meter 
pistolskydning og bueskydning på 10 
meter / 20 meter / 30 meter / 40 meter 
og 50 meter – både indenfor standard og 
compound buer.

Vi starter sæsonen udendørs i Ørre d. 
07.04.2025, og indtil da skyder vi i Aulum 
og Vildbjerg på deres indendørs baner 
(riffel og pistol) og vi skyder med bue i 
Sinding – Ørre Midtpunkt (Hallen) hver 
mandag aften fra kl. 18.00 til kl. 21.00.  Vi 
tilbyder netop nu et gratis medlemskab på 
bueskydning resten af denne indendørs 
sæson. Kom og prøv denne sport af for 

Vi glæder os til at se jer.	

MED VENLIG HILSEN
Ørre Bue & Skytteforening

Preben Sørensen                                                                                                                                         
                                                               

(Bestyrelsesmedlem)
 www.oerre-skytteforening.dk

Skydning er en sport for hele familien!
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KALENDERENFebruar

04. 18:00 En bid brød og
Generalforsamling Ørre Forsamlingshus Ørre Forsamlingshus

06. 19:00 Fælles foredrag om
Siriuspatruljen v/ Per Bang Sinding forsamlingshus Menighedsrådet

07. 17:00 Åben Hal Sinding Gymnastik- & Idrætsforening

11. 14:00
Lone Hansen, Viborg"Vejen
til mine rødder-jeg er min
mors hemmelighed"

Kirkehuset i Sinding Ørre-Sinding Seniorklub

22.
23. 18:00 Hallur Joensen Sinding Gymnastik- & Idrætsforening

25. 14:00
Bodil Marmøller, Herning.
Formand for ældrerådet i
Herning kommune.

Kirkehuset i Sinding Ørre-Sinding Seniorklub

26. 09:30 De små og de grå synger Den lille del af hallen Menighedsrådet

26. 14:00 Læseklub "Knivens æg" Sinding kirkehus Menighedsrådet

Marts

11. 14:00 Erik Nørkjær, Aulum"
Drømmen om Amerika" Kirkehuset i Sinding Ørre-Sinding Seniorklub

15. 10:00 Gymnastik opvising Sinding-Ørre Midtpunkt Sinding Gymnastik- & Idrætsforening

16. 10:00 NYHED! Loppemarked Ørre Forsamlingshus Ørre Forsamlingshus

24. 09:30 De små og de grå synger Den lille del af hallen Menighedsrådet

25. 14:00
Bjarne Jensen, Vildbjerg
"Mit liv som
kartoffelhandler"

Kirkehuset i Sinding Ørre-Sinding Seniorklub

26. 14:00 Læseklub "Som pesten" Sinding kirkehus Menighedsrådet

April

04. Fredagscafé Sinding-Ørre Midtpunkt Sinding Gymnastik- & Idrætsforening

08. 14:00
Niels Kjær Sørensen,
Højslev " Landmand søger
kærlighed"

Kirkehuset i Sinding Ørre-Sinding Seniorklub

22. 13:30 Besøg på Møltrup
Optagelseshjem, Timring Møltrupvej 50 Ørre-Sinding Seniorklub

23. 14:00 Læseklub "Afslutninger" Sinding kirkehus Menighedsrådet

Maj

02. Fredagscafé Sinding-Ørre Midtpunkt Sinding Gymnastik- & Idrætsforening

04. 14:00 Alsang i præstegårdshaven Ørre præstegård Menighedsrådet

06. 14:00
Anne Marie Søe Nørgaard
"Et sundhedsvæsen med
sammenhæng" m.m.

Kirkehuset i Sinding Ørre-Sinding Seniorklub

20. 08:30

Sommerudflugt med bus til
Himmerlands skønne
omgivelser. Menighedsrådet
er med arrangører.

Afgang fra Sinding
Forsamlingshus Ørre-Sinding Seniorklub

04.02.2025, 17.17 Posten kalender de kommende 6 mdr
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